
Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας- Ημέρα Μνήμης Διονυσίου Σολωμού 
Ελληνικά Εκπαιδευτήρια Κινσάσα Λ. Δ. του Κονγκό. 

Γράφει ο Δ/ντής των εκπαιδευτηρίων, κ. Γεώργιος Λεργιός 

Ο Διονύσιος Σολωμός, εθνικός ποιητής της Ελλάδας, δημιουργός του «Ύμνου 
εις την Ελευθερίαν» αποτελεί μια ιδιαίτερη περίπτωση στην ιστορία των 
ελληνικών γραμμάτων. Η 9η  Φεβρουαρίου, ημέρα μνήμης του εθνικού μας ποιητή 
καθιερώθηκε το 2017 ως Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας, με στόχο ο 
εορτασμός αυτός να αναδείξει τον θεμελιώδη ρόλο που διαδραμάτισε η ελληνική 
γλώσσα ανά τους αιώνες. 

Τα Ελληνικά Εκπαιδευτήρια Κοινότητας Κινσάσας συμμετείχαν στον 
εορτασμό με πανηγυρική εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε στην Αίθουσα 
Εκδηλώσεων της Ελληνικής Κοινότητας στις 10 Φεβρουαρίου 2023. 

Την εκδήλωση τίμησαν με 
την παρουσία τους και 
απεύθυναν σύντομο 
χαιρετισμό, η Πρέσβης της 
Ελλάδας στη Λαϊκή 
Δημοκρατία του Κονγκό κ. 
Καλλιόπη Ντούτη και ο 
Σεβασμιότατος 
Μητροπολίτης Κινσάσας 
και Έξαρχος Κεντρώας 
Αφρικής κ.κ. Θεοδόσιος, οι 
κ.κ. Θωμάς Βουλής και 
Παναγιώτης Βελής εκ 
μέρους του Διοικητικού 
Συμβουλίου της Ελληνικής Κοινότητας και πολλά μέλη της. Στη συνέχεια ο κ. 
Γεώργιος Λεργιός, Διευθυντής των Εκπαιδευτηρίων μας, διάβασε το μήνυμα του 
κ. Γ. Βλάχου, Συντονιστή Εκπαίδευσης και στη συνέχεια η κ. Εύη 
Σταματοπούλου, Φιλόλογος, εκφώνησε λόγο με θέμα «Oμιλία στη Στοκχόλμη», 
την οποία εκφώνησε ο ποιητής Γεώργιος Σεφέρης κατά την τελετή απονομής του 
βραβείου Nόμπελ (το Δεκέμβριο του 1963), στην οποία συνοψίζει τις πεποιθήσεις 
του, αφενός για την άμεση και αδιάσπαστη συνέχεια της ελληνικής γλώσσας και 
της ελληνικής ηθικής συνείδησης από την αρχαιότητα ως τη σημερινή εποχή και 
αφετέρου για την αναγκαιότητα και τη λειτουργία της ποίησης στο σύγχρονο 
κόσμο. 



Κατόπιν οι μαθητές-τριες του Νηπιαγωγείου, του Δημοτικού Σχολείου και του 
Λυκείου παρουσίασαν τις εργασίες τους. 

Τα παιδιά του Νηπιαγωγείου, με την καθοδήγηση της Νηπιαγωγού κ. Κατερίνας 
Παυλάκου, παρουσίασαν «Το μικρό βιβλίο των Αρχαίων Ελληνικών Λέξεων». 
Λέξεις απλές και σύνθετες που χρησιμοποιούμε μέχρι σήμερα, τα παιδιά αφού 
κατανόησαν τη σημασία τους, τις έγραψαν με πολύχρωμα γράμματα (ιατρός-
γιατρός, λίθος-πέτρα, ίππος-ιππόδρομος, θάλαττα-θάλασσα κ.ά.) και απάγγειλαν 
την 1η στροφή της Τέταρτης Ωδής «Εις Σάμον» του ποιητή Ανδρέα Κάλβου. 

Με την καθοδήγηση της Δασκάλας κ. Κωνσταντίνας Κουρέτα, οι μαθητές-τριες 
του Δημοτικού Σχολείου, με πυξίδα την Ελληνική Μυθολογία και τον πλούτο των 

συμβολισμών που περιέχει, 
παρουσίασαν το αποτύπωμα της 
ελληνικής γλώσσας στην ονοματοθεσία 
πλανητών και αστερισμών, όπως έχουν 
επίσημα οριστεί από την Διεθνή 
Αστρονομική Ένωση (Ανδρομέδα-
Andromeda, Κένταυρος-Centaurus, 
Μικροσκόπιον-Microscopium, Φοίνιξ-
Phoenix, κ.ά.) και δημιούργησαν την 
«Χάρτα των αστερισμών από την 
αρχαιότητα μέχρι σήμερα» και 
απάγγειλαν απόσπασμα από τη ραψωδία 
ε της Οδύσσειας.  

Στα πλαίσια του μαθήματος της 
Πληροφορικής οι μαθητές-τριες του 
Λυκείου και του Δημοτικού Σχολείου, με 

την καθοδήγηση της κ. Φωτεινής Κυριακοπούλου, δημιούργησαν ένα short film 



με τίτλο: «Μιλάνε Ελληνικά στη Λαϊκή 
Δημοκρατία του Κονγκό;»  
Καθώς η επίσημη γλώσσα της χώρας είναι 
η Γαλλική, τα παιδιά ανακάλυψαν ότι το 
64% των γαλλικών λέξεων έχουν ελληνική 
ρίζα και έχουν καταγραφεί τουλάχιστον 
3600 λέξεις που προέρχονται εξ 
ολοκλήρου ή εν μέρει από την Ελληνική 
Γλώσσα. Μετά από αυτή τους την 
ανακάλυψη και με την συμμετοχή των 
μικρών φίλων του Νηπιαγωγείου, 
παρουσίασαν λέξεις που σχετίζονται με τα 
μαθήματα τους. Στη συνέχεια 
αναγνώστηκε το κείμενο του μεγάλου 
Γάλλου λογοτέχνη Ζαν Ρισπέν με θέμα 
«Ελληνισμός», που αναδεικνύει την προσφορά των Ελλήνων και την 
παγκοσμιότητα της ελληνικής γλώσσας. 

Η εκδήλωσή μας έκλεισε με την προβολή του βίντεο «Ελληνισμός» σε μουσική 
Ευανθίας Ρεμπούτσικα - στίχους Λίνας Νικολακοπούλου (επιλογή της 
καθηγήτριας Πληροφορικής κ. Φωτεινής Κυριακοπούλου), που σκόρπισε 
συγκινητική νοσταλγία σε όλους τους παρευρισκόμενους. 

Μετά το πέρας της γιορτής ακολούθησε δεξίωση. 

 


